
W Zespole Szkół im. Komisji
Edukacji Narodowej w Tymbarku
odbył  się  III  Powiatowy
Konkurs  Języka  Angielskiego
‘’ENGLISH CULTURE’’
11 kwietnia 2024 r.

We wtorek  9 kwietnia br  w Zespole Szkół  im. Komisji
Edukacji  Narodowej  w  Tymbarku  odbyła  się  III  edycja  
Powiatowego Konkursu Języka Angielskiego „English Culture” pod
honorowym  patronatem   Starosty  Limanowskiego  Mieczysława
Urygi.

Konkurs, mający na celu motywowanie uczniów klas ósmych do
doskonalenia  swoich  umiejętności  językowych,  pogłębianie
wiedzy  z  zakresu  kultury,  historii,  miast  oraz  wybitnych
postaci  UK,  przeprowadzony  został  z  wykorzystaniem  technik
multimedialnych w formie quizu. Wzięło w nim udział 28 uczniów
klas  ósmych  z  10  szkół  Powiatu  Limanowskiego,  którzy
rozwiązywali  zadania  przy  użyciu  smartfonów.

Zwycięzcami  współzawodnictwa zostali:

I miejsce: Olaf Turkiewicz – Szkoła Podstawowa im. Jana Pawła
II Sadek- Kostrza w Sadku

II miejsce: Szymon Kasiński  – Zespół Szkolno-Przedszkolny nr
4 im. św. Jana z Kęt w  Limanowej

III miejsce: Zofia Pajda – Szkoła Podstawowa nr 2 im. Tadeusza
Kościuszki w Limanowej

Gratulujemy serdecznie wszystkim uczestnikom wydarzenia, które
okazało się nie tylko emocjonującą rywalizacją, ale było tez z
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pewnością  wspaniała  zabawa  i  okazja  do  sprawdzenia  swojej
wiedzy i umiejętności. Dziękujemy organizatorom konkursu oraz
opiekunom uzdolnionej młodzieży.

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Każdy uczestnik konkursu otrzymał dyplom uczestnictwa  oraz
upominki , których fundatorami byli:

– Starostwo Powiatowe w Limanowej

https://powiat.limanowski.pl/wp-content/uploads/2024/04/IMG-20240410-WA0114-1.jpg
https://powiat.limanowski.pl/wp-content/uploads/2024/04/IMG-20240410-WA0148-1.jpg
https://powiat.limanowski.pl/wp-content/uploads/2024/04/IMG-20240410-WA0161-1.jpg


– Radę Rodziców ZS im. KEN w Tymbarku

– Firmę „Padrone” – Przemysław Głowacz

– Bank Spółdzielczy w Limanowej

– Kino Klaps Limanowa

– Pływalnię limanowską

– Wydawnictwo językowe Pearson Longman oraz Macmillan

 

 

 

 

 

 

 

 

źr./ fot.  ZS im. KEN w Tymbarku
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W  kwietniu  wiosenne
szczepienie lisów
9 kwietnia 2024 r.

Małopolski Wojewódzki Lekarz Weterynarii uprzejmie informuje,
że  w  dniach:  od  20  do  26  kwietnia  2024  roku  na  terenie
województwa  małopolskiego  zostanie  przeprowadzona  wiosenna
akcja ochronnego szczepienia lisów wolno żyjących przeciwko
wściekliźnie.  Szczepienie  lisów  obejmie  obszar  całego
województwa  małopolskiego.  Akcja  będzie  kontynuacją
szczepienia z lat ubiegłych i wykonana poprzez rozrzucenie
szczepionki z samolotów oraz jej ręczne wyłożenie.
Dawkę szczepionki stanowi przynęta o stałej konsystencji w
postaci  krążka  lub  kostki  koloru  brązowo-zielonego  do
brązowego o intensywnym zapachu rybnym zawierająca wewnątrz
blister  aluminiowo-plastykowy  wypełniony  zawiesiną  koloru
pomarańczowego do czerwono-fioletowego.

ZALECENIA:
1)  prosimy  nie  podnosić,  nie  dotykać  i  nie  rozłamywać
szczepionki,
2) przy ewentualnym kontakcie szczepionki ze skórą, błonami
śluzowymi, otwartymi ranami, oczami natychmiast dokładnie umyć
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te miejsca wodą i mydłem oraz niezwłocznie zgłosić się do
lekarza medycyny lub najbliższej Powiatowej Stacji Sanitarno –
Epidemiologicznej,
3) każdy kontakt zwierząt domowych i zwierząt gospodarskich ze
szczepionką zgłosić do lekarza weterynarii lub najbliższego
Powiatowego Inspektoratu Weterynarii,
4) w okresie akcji szczepienia lisów oraz przez 14 dni po jej
zakończeniu nie wypuszczać bez opieki psów i kotów, a w czasie
spacerów psy prowadzić na smyczy i w kagańcu.
W celu skutecznego i bezpiecznego przeprowadzenia szczepień
proszę wszystkich mieszkańców województwa o dostosowanie się
do powyższych zaleceń, a rodziców i opiekunów o przekazanie
stosownych informacji dzieciom.

INFORMACJI DOTYCZĄCYCH AKCJI SZCZEPIENIA LISÓW UDZIELAJĄ:
Wojewódzki Inspektorat Weterynarii w Krakowie – tel.: (12) 293
10 00, www.wiw.krakow.pl oraz
Powiatowy Inspektorat Weterynarii w Limanowej – tel.: (18) 337
17 61

Finał  Powiatowy
Ogólnopolskiego  Turnieju
Wiedzy  Pożarniczej  „Młodzież
Zapobiega  Pożarom”  –  edycja
2024
8 kwietnia 2024 r.

5 kwietnia 2024 r. w Komendzie Powiatowej Państwowej Straży
Pożarnej w Limanowej został finał powiatowy Ogólnopolskiego
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Turnieju Wiedzy Pożarniczej pn. „Młodzież zapobiega pożarom”
organizowanego  przez  Zarząd  Oddziału  Powiatowego  Związku
Ochotniczych  Straży  Pożarnych  Rzeczypospolitej  Polskiej  w
Limanowej oraz Starostwo Powiatowe w Limanowej. W wydarzeniu
uczestniczyli  Starosta  Limanowski  Mieczysław  Uryga  oraz
Przewodniczący Rady Powiatu Limanowskiego Józef Pietrzak.

Uczestnicy rywalizowali w trzech kategoriach wiekowych: szkoły
podstawowe (klasy I- IV), szkoła podstawowe (klasy V- VIII) i
szkoły ponadpodstawowe. Finał powiatowy turnieju składał się z
dwóch części  – pisemnej zawierającej 30 pytań testowych oraz
części ustnej, do której kwalifikowało się pięciu najlepszych
uczestników.

Poniżej przedstawiamy listę laureatów powiatowych rozgrywek w
tegorocznej edycji Ogólnopolskiego Turnieju Wiedzy Pożarniczej
pn.„Młodzież zapobiega pożarom”:

I grupa wiekowa (szkoły podstawowe klasy I-IV) :

Miejsce – Martyna Kaptur1.
Miejsce – Patryk Kula2.
Miejsce – Stanisław Michura3.
Miejsce – Maciej Pala4.
Miejsce – Zuzanna Trojanowicz5.

II grupa wiekowa (szkoły podstawowe klasy V-VIII) :

Miejsce – Antoni Atłas1.
Miejsce – Konrad Król2.
Miejsce – Rafał Surdziel3.
Miejsce – Dawid Piotrowicz4.
Miejsce – Zuzanna Opyd5.

III grupa wiekowa (szkoły ponadpodstawowe) :

Miejsce – Radosław Kaczmarczyk1.
Miejsce – Marek Gruszka2.
Miejsce – Michalik Alicja3.



Miejsce – Mateusz Złydaszyk4.
Miejsce – Tomasz Piaskowy5.

Zwycięzcy pierwszego i drugiego miejsca poszczególnych grup
będą  reprezentować  Powiat  Limanowski  w  wojewódzkim  etapie
Ogólnopolskiego  Turnieju  Wiedzy  Pożarniczej,  który  odbędzie
się 27 kwietnia 2024 r. w Muzeum Pożarnictwa w Alwerni.

Serdecznie gratulujemy!

Fundatorem nagród dla zwycięzców było Starostwo Powiatowe w
Limanowej.  Wszyscy  uczestnicy   zostali  również  nagrodzeni
upominkami  w  postaci  dyplomów  pamiątkowych  oraz  bonów
upominkowych  na  Pływalnię  Limanowską.

 

 

 

 

 

źr./fot.:  KP PSP Limanowa
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IV  Memoriał  Strzelecki  im.
Wojtka Struzika odbędzie się
w Limanowej
4 kwietnia 2024 r.

20 kwietnia 2024 r. w budynku Zespołu Szkolno-Przedszkolnego
nr 1 w Limanowej (ul. Marii Konopnickiej 4), na strzelnicy
sportowej pod salą gimnastyczną odbędzie się po raz czwarty
Memoriał Strzelecki upamiętniający wkład pracy Śp. Wojciecha
Struzika  w  popularyzowanie  strzelectwa  sportowego  na  Ziemi
Limanowskiej. Zawody mają na celu krzewienie wśród dzieci,
młodzieży,  jak  i  dorosłych  strzelectwa  sportowego,  zdrowej
rywalizacji, aktywnego spędzania wolnego czasu oraz rozwoju
osobistego, sprawdzenia się, czy też poznania nowego hobby.

Zawody  odbędą  się  pod  Honorowym  Patronatem  Starosty
Limanowskiego  oraz   Burmistrza  Miasta  Limanowa.

Wydarzenie rozpocznie się o godz.11:00 od startu najmłodszych
zawodników. Konkurencja w tej kategorii zakończy się około
godz. 13:30 kiedy to dzieciom zostaną rozdane nagrody.

Następnie  od  około  godz.13:30  strzelać  będzie  młodzież  –
zakończenie tej konkurencji i rozdanie nagród planowane jest
około godz. 14:30.

Na koniec około godz. 14:35 rozpoczną się  sportowe zmagania w
kategorii  dorosłych.  Godzina  zakończenia  tej  kategorii  nie
jest zaplanowana – zależy ona od ilości uczestników. Tutaj
również na podsumowanie odbędzie się rozdanie nagród.

Zawody są otwarte dla wszystkich.
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Wstęp Wolny – zgłoszenia w dniu zawodów.

Strzelnica pneumatyczna LOK – ul. M. Konopnickiej 4 (ZSP nr 1)

Link do wydarzenia na Facebooku: 

https://www.facebook.com/share/ZZTQ8CJHvMyMPQEQ/

Facebook Memoriał Wojtka Struzika:

https://www.facebook.com/profile.php?id=61550224477280

Wszystkie linki związane z zawodami znajdują się w jednym
miejscu:

https://heylink.me/memorialwojtkastruzika/

Organizatorzy zapraszają do obserwowania profili, jak również
na stronę Zrzutki.pl:

https://zrzutka.pl/3tnt4g?utm_medium=social&utm_source=heylink
.me

Instagram: strzelmemorialwojtka
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Ukazało się specjalne wydanie
biuletynu  „Wiadomości  z
Powiatu”
27  marca 2024 r.

Ukazało się właśnie wydanie specjalne bezpłatnego biuletynu
Starostwa  Powiatowego  w  Limanowej  „Wiadomości  z  Powiatu”,
podsumowujące działania Zarządu i Rady Powiatu Limanowskiego w
jego VI kadencji (2018-2024). Publikacja jest dostępna zarówno
w wersji papierowej jak i elektronicznej.

Wydanie specjalne najnowszych „Wiadomości z Powiatu” w całości
poświęcone jest dobiegającej końca VI kadencji Zarządu i Rady
Powiatu  Limanowskiego.  Znalazło  się  w  nim  miejsce  na
przedstawienie działań i osiągnięć w wielu obszarach życia
społecznego  tj.  komunikacja,  edukacja,  rynek  pracy,
bezpieczeństwo, ochrona środowiska, kultura oraz turystyka. W
najnowszym  numerze  czytelnicy  znajdą  także   omówienie
najważniejszych inwestycji oraz wydarzeń w naszym regionie w
ciągu ostatnich lat.

Bezpłatny biuletyn „Wiadomości z Powiatu” dostępny jest na
terenie  Starostwa  Powiatowego  w  Limanowej,  w  Powiatowym
Centrum  Informacji  Turystycznej  (limanowski  rynek,  budynek
„Buzodromu”), w lokalnych sklepach, jak również urzędach gmin
oraz w Szpitalu Powiatowym.  Gazetkę można pobrać poniżej
również w wersji online.

 Wiadomości z Powiatu 03-2024 (pdf)

Serdecznie zachęcamy do lektury na nadchodzący, wielkanocny
czas!
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Rozstrzygnięcie I Powiatowego
Konkursu  Plastycznego  „Eko-
Kartka Wielkanocna”
26 marca 2024 r.

26 marca br. w  Powiatowym Centrum Informacji Turystycznej w
Limanowej  wręczono  nagrody  i  wyróżnienia  laureatom  i
uczestnikom I Powiatowego Konkursu Plastycznego „ EKO – Kartka
wielkanocna”  organizowanego  przez  Szkołę  Podstawową  im.
Stanisława Wyspiańskiego w Mordarce pod honorowym Patronatem
Starosty  Limanowskiego  Mieczysława  Urygi  oraz  Wójta  Gminy
Limanowa Jana Skrzekuta.

W ramach konkursu plastycznego skierowanego do dzieci w wieku
przedszkolnym oraz uczniów klas 1-3 ze szkół podstawowych z
terenu  Powiatu  Limanowskiego,  uczestnicy  mieli  za  zadanie
wykonać kartkę wielkanocną z wykorzystaniem w pracy surowców
wtórnych tj. np. gazety, plastik, skrawki materiałów. Praca
była  dla  najmłodszych  przede  wszystkim  świetną  zabawą,
angażującą  ich  kreatywność.  Celem  konkursu  było  również
zachęcanie  dzieci  do  postaw  proekologicznych,  odkrywanie  i
promowanie dziecięcych uzdolnień , doskonalenie umiejętności
posługiwania  się  różnymi  narzędziami  i  materiałami
plastycznymi.

W  wydarzeniu  uczestniczyli:  Starosta  Limanowski  Mieczysław
Uryga, Jan Skrzekut Wójt Gminy Limanowa, Paweł Ciuła Dyrektor
Szkoły Podstawowej w Mordarce, Edyta Król Dyrektor Gminnego
Zespołu Obsługi Szkół w Limanowej, którzy wręczyli nagrody i
wyróżnienia dla laureatów. Nie zabrakło gratulacji i wyrazów
uznania dla młodych artystów i towarzyszących im rodziców oraz
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opiekunów, a także serdecznych życzeń z okazji nadchodzących
Świąt Wielkanocnych.

W  konkursie  wzięło  udział  152  uczestników  z  37  szkół  i
przedszkoli  z  terenu  Powiatu  Limanowskiego:  78  dzieci  z
oddziałów  przedszkolnych  i  74  uczniów  z  klas  1-3.  Prace
oceniane były w dwóch kategoriach: przedszkola i klasy 1-3
szkoły  podstawowej,  a  komisja  konkursu  w  każdej  kategorii
dokonała  wyboru  po  trzech  zwycięzców  i  dziesięciu
wyróżnionych.

Pełna lista laureatów przedstawia się następująco:

Kategoria I – dzieci w wieku przedszkolnym

Nagrody główne:

Lena  Szubryt  –  Szkoła  Podstawowa  im  Wł.  Reymonta  w
Pasierbcu
Przemysław  Orzeł  –  Szkoła  Podstawowa  im.  ks.  J.
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Górszczyka w Pisarzowej
Dominika Kaleta – Przedszkole Samorządowe w Jodłowniku

Wyróżnienia:

Karolina Smaga– Miejskie Przedszkole Nr 3 w Limanowej
Martyna Łukasik – Szkoła Podstawowa nr 2 w Męcinie im.
Konstytucji 3-go Maja
Mateusz Skrzekut – Niepubliczne Przedszkole Integracyjne
„Chatka Małego Skrzatka” w Limanowej
Marcelina Bury – Niepubliczne Przedszkole Integracyjne
„Chatka Małego Skrzatka” w Limanowej
Nikodem Saska – Szkoła Podstawowa nr 2 w Męcinie im.
Konstytucji 3-go Maja
Lena Karkowska – Szkoła Podstawowa nr 2 w Męcinie im.
Konstytucji 3-go Maja
Maja Węglarz – Szkoła Podstawowa nr 1 w Męcinie
Magdalena  Stankiewicz  –  Zespół  Szkolno-Przedszkolny  w
Jodłowniku
Ryszard  Tokarz  –  Szkoła  Podstawowa  im.  Tadeusza
Kościuszki w Żmiącej
Paulina Orzeł – Szkoła Podstawowa im. Mikołaja Kopernika
z oddziałami integracyjnymi w Jaworznej

Kategoria II – uczniowie klas 1-3 szkoły podstawowej

Nagrody główne:

Hubert Gołąb – Szkoła Podstawowa im. Mikołaja Kopernika
z oddziałami integracyjnymi w Jaworznej
Oliwia  Judka  –  Szkoła  Podstawowa  im  Wł.  Reymonta  w
Pasierbcu
Jan Łagosz – Szkoła Podstawowa im. Świętej Jadwigi w
Sechnej

Wyróżnienia:

Róża Sara – Zespół Szkolno-Przedszkolny w Jodłowniku
Jakub  Pająk  –  Szkoła  Podstawowa  Nr  1  im.  Tadeusza



Kościuszki w Siekierczynie
Julia Banach – Szkoła Podstawowa w Wysokiem
Julia Pajor – Zespół Szkolno-Przedszkolny w Ujanowicach
Krzysztof  Pietrzak  –  Szkoła  Podstawowa  im.  St.
Wyspiańskiego w Mordarce
Kinga Wątroba – Szkoła Podstawowa im Wł. Reymonta w
Pasierbcu
Laura Mamcarz – Szkoła Podstawowa im. Królowej Korony
Polskiej w Kłodnem
Antoni Szubryt – Szkoła Podstawowa im Wł. Reymonta w
Pasierbcu
Martyna Zelek – Szkoła Podstawowa Nr 1 im. Tadeusza
Kościuszki w Siekierczynie
Milena  Kaleta  –  Zespół  Szkolno-Przedszkolny  w
JodłownikuGratulujemy serdecznie  wszystkim uczestnikom
i ich opiekunom.
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Prace w ramach I powiatowego Konkursu Plastycznego „ EKO –
Kartka  Wielkanocna”  są  prezentowane  w  galerii  Powiatowego
Centrum  Informacji  Turystycznej  w  Limanowej  (Rynek  25).
Zapraszamy do zwiedzania!

Fotorelacja z wydarzenia dostępna jest TUTAJ

 

W  Mszanie  Dolnej  odbył  się
Zagórzański  Jarmark

https://www.facebook.com/media/set/?set=a.925189299617365&type=3
https://powiat.limanowski.pl/blog/w-mszanie-dolnej-odbyl-sie-zagorzanski-jarmark-wielkanocny/
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Wielkanocny
19 marca 2024 r.

Podczas  Zagórzańskiego  Jarmarku  Wielkanocnego,  który  miał
miejsce w niedzielę 17 marca br. na placu targowym w Mszanie
Dolnej, można było zrobić przedświąteczne zakupy na stoiskach
lokalnych producentów. Nie zabrakło również innych atrakcji
przygotowanych  przez  organizatorów.  Honorowy  patronat  nad
wydarzeniem  objął  Starosta  Limanowski  Mieczysław  Uryga.  Na
kiermaszu obecni byli radni Powiatu Limanowskiego Jan Puchała
i Artur Żaba.

Uczestnicy wydarzenia chętnie odwiedzali stoiska regionalnych
producentów, wytwórców oraz rzemieślników, na których nabyć
można było m.in.  kolorowe palmy, stroiki i inne wielkanocne
ozdoby,  kartki  świąteczne,  serwety,  koszyki,  rękodzieło
artystyczne, upominki na każdą okazję, literaturę regionalną,
a ponadto: produkty pszczelarskie, sery, baranki z ciasta,
słodkości oraz wiele  lokalnych przysmaków.
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W trakcie wydarzenia rozstrzygnięto konkurs kulinarny „Bitwa
na sodrę”. Najsmaczniejszą spośród przygotowanych wersji tej
regionalnej, świątecznej zupy wybierali goście jarmarku.

W  Miejskim  Przedszkolu  nr  2  chętne  osoby  uczestniczyły
natomiast w warsztatach z wykonywania kwiatów z bibuły, a
następnie  całej  palmy  wielkanocnej.  Dodatkową  atrakcją,
zwłaszcza dla najmłodszych, była zagroda z owieczkami oraz
wystawa drobiu ozdobnego.

Niedzielny  jarmark  wielkanocny  przebiegał  w  pogodnej  i
prawdziwie świątecznej atmosferze, dając tuż przed Wielkanocą,
również możliwość ciekawego spędzenia czasu.
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fot. TV28 i Gorce24

XIX  edycja  Powiatowego
Konkursu  Poezji  ks.  Jana
Twardowskiego  ŚPIESZMY  SIĘ
KOCHAĆ LUDZI…
15 marca 2024 r.

44 uczniów reprezentujących 27 szkół podstawowych z terenu
Powiatu Limanowskiego wzięło udział w XIX edycji Powiatowego
Konkursu Poezji ks. Jana Twardowskiego „Śpieszmy się kochać
ludzi tak szybko odchodzą…”
Konkurs zorganizował Zespół Szkolno-Przedszkolny w Laskowej,
Gminny Ośrodek Kultury Sportu i Turystyki w Laskowej oraz
Szkoła Podstawowa im. Świętego Józefa w Krosnej.
Patronat  honorowy  nad  konkursem  objął  Starosta  Limanowski
Mieczysław Uryga.
Zmagania konkursowe oceniało jury w składzie: przewodniczący
komisji Janusz Michalik, specjalista do spraw animacji kultury
i teatru Małopolskiego Centrum Kultury Sokół w Nowym Sączu;
Katarzyna  Pławecka  adiunkt  Katedry  Dydaktyki  Literatury  i
Języka Polskiego na Uniwersytecie Komisji Edukacji Narodowej w
Krakowie; Paulina Ablewicz kierownik Pedagogicznej Biblioteki
Wojewódzkiej w Nowym Sączu – Filia w Limanowej oraz Ksiądz
Andrzej Wanat Proboszcz parafii Laskowa.

W recytacje uczniów z uwagą wsłuchiwali się także zaproszeni
goście:  Wojciech  Włodarczyk  Członek  Zarządu  Powiatu
Limanowskiego,  Dorota  Stanisławczyk  Radna  Powiatu
Limanowskiego, Piotr Stach Wójt Gminy Laskowa, Anna Gurgul
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Przewodniczącą  Rady  Gminy  Laskowa,  Małgorzata  Lenartowicz
Starszy Wizytator Kuratorium Oświaty w Krakowie – Delegatura w
Nowym Sączu oraz Anna Gołąb Kierownik Gminnego Zespołu Obsługi
Szkół i Przedszkoli w Gminie Laskowa.

Tak  duże  przedsięwzięcie  nie  byłoby  możliwe  bez  wsparcia
sponsorów,  którymi  w  tym  roku  było  Starostwo  Powiatowe  w
Limanowej,  Urząd  Gminy  w  Laskowej,  Gminny  Ośrodek  Kultury
Sportu i Turystyki w Laskowej, Bank Spółdzielczy w Limanowej –
oddział w Laskowej, Krzysztof Chełmecki, Piekarnia Stryczek,
Piekarnia Ewy i Piotra Pajor, Katarzyna i Paweł Pławeccy, Ks.
Proboszcz Andrzej Wanat, Wojciech Gądek, Firma Tymbark i Ferma
Drobiu Dariusz i Paweł Ptaszek.

Konkurs rozstrzygnięto w dwóch kategoriach.
Laureatami w klasach 4-6 zostali:
I Aleksandra Sajdak Zespół Szkolno-Przedszkolny w Laskowej
II Tomasz Radzik Zespół Szkolno-Przedszkolny nr 4 w Limanowej
III Nikola Papież Szkoła Podstawowa w Pisarzowej
Wyróżnienie  Przemysław  Woźniak  Szkoła  Podstawowa  nr  1  w
Męcinie
Wyróżnienie Karol Mróz Specjalny Ośrodek Szkolno – Wychowawczy
w Dobrej

Laureaci z klas 7-8 to:
I Kamil Rokiciński Zespół Szkolno-Przedszkolny w Laskowej
II Bartłomiej Górszczyk Szkoła Podstawowa w Pisarzowej
III  Magdalena  Woźniak  Zespół  Szkolno-Przedszkolny  w
Ujanowicach
Wyróżnienie Maja Bogacz Szkoła Podstawowa nr 4 w Słopnicach
Wyróżnienie  Józef  Bogacz  Specjalny  Ośrodek  Szkolno  –
Wychowawczy  w  Dobrej

Wszyscy uczestnicy zostali nagrodzeni dyplomami oraz nagrodami
książkowymi,  a  laureaci  również  nagrodami  rzeczowymi.
Uczestnikom  gratulujemy  i  życzymy  powodzenia  w  kolejnych
edycjach konkursu.



info/foto: ZSP w Laskowej

Małopolski  System  Informacji
Medycznej  –  Regionalna
Platforma  Wymiany
Elektronicznej  Dokumentacji
Medycznej  dla  pacjentów  i
personelu medycznego szpitali
z  terenu  Województwa
Małopolskiego.
13 marca 2024 r.

Małopolski System Informacji Medycznej (MSIM) to Regionalna
Platforma  Wymiany  Elektronicznej  Dokumentacji  Medycznej  dla
pacjentów i personelu medycznego szpitali z terenu Województwa
Małopolskiego. Została uruchomiona w grudniu ubiegłego roku i
pozwala na pozwala na bezpieczne przesyłanie, przechowywanie i
udostępnianie dokumentacji medycznej.

https://powiat.limanowski.pl/wp-content/uploads/2024/03/DSC00800-002.jpg
https://powiat.limanowski.pl/wp-content/uploads/2024/03/DSC00722-002.jpg
https://powiat.limanowski.pl/wp-content/uploads/2024/03/DSC00782-002.jpg
https://powiat.limanowski.pl/blog/malopolski-system-informacji-medycznej-regionalna-platforma-wymiany-elektronicznej-dokumentacji-medycznej-dla-pacjentow-i-personelu-medycznego-szpitali-z-terenu-wojewodztwa-malopolskiego/
https://powiat.limanowski.pl/blog/malopolski-system-informacji-medycznej-regionalna-platforma-wymiany-elektronicznej-dokumentacji-medycznej-dla-pacjentow-i-personelu-medycznego-szpitali-z-terenu-wojewodztwa-malopolskiego/
https://powiat.limanowski.pl/blog/malopolski-system-informacji-medycznej-regionalna-platforma-wymiany-elektronicznej-dokumentacji-medycznej-dla-pacjentow-i-personelu-medycznego-szpitali-z-terenu-wojewodztwa-malopolskiego/
https://powiat.limanowski.pl/blog/malopolski-system-informacji-medycznej-regionalna-platforma-wymiany-elektronicznej-dokumentacji-medycznej-dla-pacjentow-i-personelu-medycznego-szpitali-z-terenu-wojewodztwa-malopolskiego/
https://powiat.limanowski.pl/blog/malopolski-system-informacji-medycznej-regionalna-platforma-wymiany-elektronicznej-dokumentacji-medycznej-dla-pacjentow-i-personelu-medycznego-szpitali-z-terenu-wojewodztwa-malopolskiego/
https://powiat.limanowski.pl/blog/malopolski-system-informacji-medycznej-regionalna-platforma-wymiany-elektronicznej-dokumentacji-medycznej-dla-pacjentow-i-personelu-medycznego-szpitali-z-terenu-wojewodztwa-malopolskiego/
https://powiat.limanowski.pl/blog/malopolski-system-informacji-medycznej-regionalna-platforma-wymiany-elektronicznej-dokumentacji-medycznej-dla-pacjentow-i-personelu-medycznego-szpitali-z-terenu-wojewodztwa-malopolskiego/
https://powiat.limanowski.pl/blog/malopolski-system-informacji-medycznej-regionalna-platforma-wymiany-elektronicznej-dokumentacji-medycznej-dla-pacjentow-i-personelu-medycznego-szpitali-z-terenu-wojewodztwa-malopolskiego/


Małopolski  System  Informacji  Medycznej  umożliwia  lekarzom
wgląd w aktualną dokumentację medyczną pacjentów powstałą w
różnych placówkach medycznych Małopolski po 15 grudnia 2023
roku. Jest to szczególne istotne w nagłych przypadkach, gdy
szybki dostęp do wyników badań i historii leczenia może ocalić
życie pacjenta.

Pacjenci  logując  się  na  Portalu  Pacjenta  pod  adresem
pacjent.msim.pl  również  mogą  przeglądać  swoją  dokumentację
medyczną – na koncie odnajdą m.in. wyniki przeprowadzonych
badań  laboratoryjnych,  opisy  badań  obrazowych  oraz  karty
informacyjne z pobytów w małopolskich szpitalach.

Jak się zalogować?

Pacjent  może  zalogować  się  wybierając  jeden  z  czterech
dostępnych wariantów:

bankowość elektroniczna
profil zaufany
aplikacja mObywatel
e-dowód

Warto sprawdzić swoje konto oraz informacje tam zawarte.

Podstawowe informacje o projekcie:

Projekt  Małopolski  System  Informacji  Medycznej  zakładał
stworzenie regionalnej platformy systemu informacji medycznej,
umożliwiającej  elektroniczną  wymianę  danych  medycznych  oraz
zwiększenie  dostępności  i  jakości  e-usług  świadczonych  dla
pacjentów  w  regionie.  Platforma  ta  została  zintegrowana  z
centralną platformą P1.

Projekt był realizowany dwuetapowo. W 2015 roku był w fazie
pilotażowej,  obejmował  wówczas  trzy  szpitale:  Szpital
Specjalistyczny  im.  Ludwika  Rydygiera  w  Krakowie,  Szpital
Specjalistyczny im. J. Dietla w Krakowie oraz Szpital im. J.
Śniadeckiego  w  Nowym  Sączu.  Realizacja  pilotażu  została



umożliwiona dzięki wsparciu środków z MRPO 2007-2013.

Kolejny  etap  projektu  został  zrealizowany  w  ramach  Osi
Priorytetowej  2  „Cyfrowa  Małopolska”,  Działania  2.1  „E-
administracja i otwarte zasoby”, Poddziałania 2.1.5 „E-usługi
w  ochronie  zdrowia”  Regionalnego  Programu  Operacyjnego
Województwa  Małopolskiego  na  lata  2014-2020.  Został
zrealizowany przy współpracy z 38 podmiotami leczniczymi, w
tym  Szpitalem  Powiatowym  w  Limanowej  Imienia  Miłosierdzia
Bożego. Łączny koszt projektu to 212 mln zł, dofinansowanie z
Funduszy Europejskich oraz z Budżetu Państwa wyniosło 139 mln
zł. Projekt realizowano w latach 2016 – 2023.

Projekt obejmował dwa główne obszary działania:

Warstwa regionalna: rozwój regionalnej Platformy MSIM,1.
nowoczesnego  narzędzia  informatycznego  umożliwiającego
przetwarzanie i przesyłanie danych medycznych pomiędzy
jednostkami medycznymi w regionie.
Warstwa lokalna: inwestycje w infrastrukturę techniczno-2.
systemową w 38 małopolskich szpitalach.

Szpital Powiatowy w Limanowej w ramach projektu otrzymał 2 714
952,85  zł  dofinansowania  z  UE  na  wdrożenie  niezbędnych
elementów informatycznych pozwalających na integrację z MSIM,
w  tym  modernizację  okablowania  strukturalnego  (475  punktów
sieciowych,  15  punktów  dystrybucyjnych  sieciowych  (szaf
teleinformatycznych)), adaptację pomieszczeń pod serwerownię
wraz z systemami kontroli dostępu i monitoringu wizyjnego,
wdrożenie  systemu  bezpieczeństwa,  zakup  nowego  sprzętu
komputerowego  w  postaci  serwerów,  macierzy  dyskowych  oraz
terminali,  jak  również  zakup  nowego  oprogramowania
aplikacyjnego. Całkowita wartość zadania realizowanego przez
Szpital Powiatowy w Limanowej im. Miłosierdzia Bożego w ramach
projektu wyniosła 4 348 225,30 zł, z czego 2 714 952,85 zł to
dofinansowanie z UE, natomiast 1 633 272,45 zł to wkład własny
Szpitala.



 

źr. Szpital Limanowa

Zaproszenie  na  konsultacje
społeczne  dotyczące  kultury
lachowskiej
13 marca 2024 r.

Małopolskie  Centrum  Kultury  „Sokół”,  Stowarzyszenie  Lachów
Sądeckich,  Fundacja  Kompania  Sądeczan  oraz  Limanowski  Dom
Kultury zapraszają na spotkanie poświęcone wpisaniu kultury
lachowskiej  na  Krajową  listę  niematerialnego  dziedzictwa
kulturowego.

 

 

14 marca br. w Limanowskim Domu Kultury o godz. 18.00 odbędą
się  Konsultacje  społeczne  dotyczące  Lachów  Limanowskich,
Lachów Szczyrzyckich oraz Lachów od Dobrej.

Przygotowanie wniosku odbywa się we współpracy z Zespołem ds.
Dziedzictwa Niematerialnego Narodowego Instytutu Dziedzictwa.
Zespół  koordynuje  prowadzoną  przez  Ministra  Kultury  i
Dziedzictwa  Narodowego  Krajową  listę  niematerialnego
dziedzictwa  kulturowego.
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Ratyfikowana przez Polskę Konwencja UNESCO w sprawie ochrony
niematerialnego dziedzictwa kulturowego z 2003 roku nakłada na
państwa-strony  obowiązek  inwentaryzacji  przejawów  tego
dziedzictwa  znajdujących  się  na  ich  terytoriach  zgodnie  z
zaleceniami  i  standardami  Konwencji.  Krajowa  lista
niematerialnego  dziedzictwa  kulturowego  ma  charakter
informacyjny  i  stanowi  realizację  tego  wymogu  poprzez
dokumentację żywego niematerialnego dziedzictwa naszego kraju.
Obecnie znajduje się na niej 88 wpisów.



źr.: MCK „Sokół” w Nowym Sączu


